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1. Orice rezolvare corectă ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv. 
2. Orice rezolvare corectă, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctată corespunzător, proporţional cu 

conţinutul de idei prezent în partea cuprinsă în lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a 
ajunge la rezultat, prin metoda aleasă de elev. 
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Subiect Parţial Punctaj 
1 Subiect 1, total:  10 

a) Dacă se scrie ecuaţia Bernoulli pentru nivelele marcate cu literele B şi C  
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rezultă pentru viteza apei la ieşirea din ajutaj expresia:  

gHvB 2= .        ( 1.2) 

Debitul volumic al apei la ieşirea din ajutaj este:  
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Dacă se scrie ecuaţia Bernoulli pentru nivelele marcate cu literele B şi A  

ghvppv B
A

A ρ+
ρ

+=+
ρ

22

2

0

2

.       ( 1.4) 
0,5 
sau 
1 

Constanţa debitului se scrie sub forma  
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din care rezultă: 
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din relaţia (1.4) rezultă : 
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b) b) În cazul ajutajului în poziţie orizontală ecuaţia lui Bernoulli se scrie sub 
forma: 
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Ţinând cont de constanţa debitului 
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Variaţia de impuls datorată jetului de apă determină forţa  
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c) Vagonul nu mai este accelerat dacă jetul de apă nu-i mai comunică 
energie. 
Viteza relativă a vagonului faţă de jet este, în acest caz, nulă. 

Bvv 'limită =         ( 0.8)* 
2 
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d) Datorită inducţiei, între capetele barei, apare tensiunea electromotoare  

BBlve '=         ( 0.9) 
0,5 

Datorită redistribuirii sarcinilor electrice pe bazele osiei între acestea apare 
un câmp electric care anulează efectul câmpul datorat inducţiei. 0,5 
Pentru zona centrală a bazelor câmpul electric datorat încărcării este 
perpendicular pe acestea şi are valoarea: 

ε
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prin urmare 
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Oficiu 1 1 
2 Subiect 2, total:  10 

A. Să considerăm un strat de grosime dz  la înălţimea z faţă de sol (nivelul 
zero), unde presiunea atmosferică este p. La înălţimea dzz +  presiunea este 

dpp +  unde  

gdzdp ρ−= .        ( 2.1)  
1 

Însă  

)RT/p(V/V/m µ=νµ==ρ       ( 2.2) 

astfel că obţinem ecuaţia  
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Admiţând că atmosfera are un comportament adiabatic putem scrie  

γ
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A fiind o constantă. Derivând în ambele părţi în raport cu înălţimea z avem 
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în care A se poate substitui prin γ
γ−1

Tp  obţinând 
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Înlocuind aici rezultatul stabilit mai sus rezultă ecuaţia 
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care ne conduce la dependenţa 
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B. Deoarece densitatea este – conform enunţului – constantă, din ecuaţia de 
stare  
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Reprezentând grafic dependenţa de temperatură a presiunii vaporilor saturaţi 
împreună cu dependenţa de temperatură a presiunii determinate de condiţia 
de constanţă a densităţii – ca în figura de mai jos – arată existenţa unui punct 
de intersecţie al celor două dependenţe lineare.  

 
Figura 2 1 
Dacă temperatura corespunzătoare intersecţiei este iT iar presiunea 

ip condiţia de intersecţie presupune ca 
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Temperatura iT va avea expresia 
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Ţinând cont de dependenţa de înălţime a temperaturii 
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Trebuie impusă o condiţie asupra presiunii ( )
µ
ρ

<
RTp 0

0  care devine evident 

necesară pentru ca înălţimea de condensare să fie pozitivă. 1 
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3 Subiect 3, total:  10 

A. a). )pp)(VV(
2
1L 1213 −−=  cu 31 pp =  şi 312 VVV2 += .  ( 3.1) 

Găsim succesiv 
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Relaţia dintre volumele 21 V,V şi 3V  se poate scrie sub forma 
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Revenim în expresia lucrului mecanic 
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b). Fie 0T  temperatura mijlocului triunghiului. Prin acest punct subdivizăm 
aria calculată anterior în 3 părţi egale. Formula deja stabilită poate fi utilizată 
pentru aria triunghiului isoscel 301 TTT . 
Avem  

)TTT(Aria)TTT(Aria3 321301 =⋅ .      ( 3.6) 
1 

Astfel găsim că 
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B. Randamentul unei astfel de maşini ideale s-ar putea estima cu formula  

T/T∆=η         ( 3.8)  

în care  

K300T ≅  şi K10T ≈∆       ( 3.9) 

(o variaţie medie de temperatură dintre zi şi noapte). 1 
Pe de altă parte  

Q/L=η          ( 3.10) 

unde  

tPL ⋅= ,         ( 3.11) 

cu 24t =  de ore, respectiv  

TmcQ ∆= .        ( 3.12) 
1 

Aşadar  

Tmc/Pt ∆=η .        ( 3.13) 

Din cele două expresii ale randamentului deducem  uşor că  

460
)T(c

PtTm 2 ≈
∆

=  tone.       ( 3.14) 

Estimativ, randamentul ar putea fi de cel mult  
%33,3=η          ( 3.15) 

Desigur, se înţelege că proiectul este fantezist. 1 

3 
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